

· 资讯 ·

人民币对美元汇率中间价小幅回落

据新华社电 来自中国外汇交易中心的最新数据显示,昨日人民币对美元汇率中间价报6.1115,较前一交易日小幅下跌15个基点。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布,昨日银行间外汇市场人民币汇率中间价为:1美元对人民币6.1115元,1欧元对人民币8.4195元,100日元对人民币5.9472元,1港元对人民币0.78816元,1英镑对人民币10.0009元,1澳大利亚元对人民币5.5204元,1加拿大元对人民币5.7694元,人民币1元对0.52884林吉特,人民币1元对5.3868俄罗斯卢布。

前一交易日,人民币对美元汇率中间价报6.1100。

投资者对美联储退出QE预期加强,受此影响,连续多个交易日创出新高的人民币对美元汇率中间价,12日小幅回调下跌。

国内大宗商品继续涨跌互现

据新华社电 昨日,国内大宗商品继续涨跌互现。跟踪大宗商品综合表现的文华商品指数收微涨。

截至收盘,玻璃期货领涨,主力合约收于每吨1353元,较前一交易日结算价上涨34元,涨幅2.58%;而甲醇期货领跌,主力合约收于每吨3232元,较前一交易日结算价下跌41元,跌幅1.25%。

具体品种方面,有色金属以收涨为主;铜期货主力合约收于每吨5.16万元,涨幅0.8%;锌期货主力收于每吨1.51万元,涨幅0.43%;铅期货主力合约收于每吨1.4万元,涨幅0.43%。

石化类商品涨跌互现;橡胶期货主力合约收于每吨2.01万元,涨幅2.13%;PTA期货主力合约收于每吨7540元,涨幅0.51%;燃油期货主力合约收于每吨4199元,涨幅0.41%;而沥青期货主力合约收于每吨4388元,跌幅0.05%;焦炭期货主力合约收于每吨1608元,跌幅0.25%。

农产品中,油脂类商品盘整;油菜籽期货主力合约收于每吨4984元,涨幅0.36%;大豆期货主力合约收于每吨4466元,涨幅0.09%;而棕榈油期货主力合约收于每吨6206元,跌幅0.39%;菜籽粕期货主力合约收于每吨2494元,跌幅0.6%。

金银期现货双双回归弱势

据新华社电 昨日,国内黄金期货回调,白银期货亦收微涨。现货金银则以收跌为主。

数据显示,上海期货交易所黄金期货交易最为活跃的2014年6月份交割合约夜间交易大幅低开,报每克250.3元;开盘后震荡走高,最高点报每克251.9元;12日早盘开盘后震荡走低,尾盘跌至当日最低点每克249.6元;最终报收于每克250.1元,较前一交易日结算价下跌1元,跌幅0.4%。

当日,黄金期货成交活跃,共有9个合约成交,共成交213766手,成交额536.27亿元。

白银期货则收微涨,主力合约报收于每公斤4281元,较前一交易日结算价上涨4元,涨幅0.09%。白银期货共成交212万手,成交额1361亿元。

现货黄金白银价格以收跌为主。数据显示,上海黄金交易所黄金Au99.95收盘于每克246.29元,下跌0.41元,共成交3970公斤;黄金Au99.99收盘于每克246元,下跌0.71元,共成交11251.8公斤;黄金Au100g收盘于每克246.69元,下跌0.43元,共成交33.8公斤;黄金Au(T+D)则收盘于每克246.23元,下跌0.52元,共成交19338公斤;Pt9995收盘于每克285.5元,下跌0.22元,共成交346公斤。

现货白银方面,Ag(T+D)递延交易品种收盘于每公斤4181元,下跌2元,共成交104.69万公斤。

第43家中资财险公司获批筹建

北京商报讯(记者 陈婷婷)昨日,保监会批准了燕赵财产保险股份有限公司(以下简称“燕赵财险”)的筹建申请,这是获批的第43家中资财险公司。

据了解,燕赵财险由河北建设投资集团有限责任公司、河北钢铁集团有限公司、开滦(集团)有限责任公司、迁安市九江煤炭储运有限公司、康德实业集团有限公司、河北冀衡集团有限公司、荣盛控股股份有限公司7家公司共同发起筹建。

该保险公司的注册资本为20.25亿元,注册地为河北省唐山市,甘中达出任该财险公司董事长,总经理为赵杰。由于其股东大多数是河北地区的企业,该公司也带有一定地方色彩。此外,保监会批文显示,该公司筹备期为一年,筹建期间不得从事保险经营活动,未经批准不得变更主要投资人。

华宝添益再现巨量单日成交

北京商报讯(记者 宋娅)34.26亿元,昨日华宝添益单日成交再创新高。这一成交遥遥领先沪深两市所有个股,基金,创下全场成交量第一。

华宝添益在上交所12月9日开盘场内货币ETF基金“T+0回转”的四个交易日中,成交量呈现阶梯式提升,四日分别成交13.25亿元、15.98亿元、31.3亿元、34.26亿元,日均达到23.7亿元。据成交添益份额居前的券商透露,华宝添益巨量成交的背后主要有三类主力极其引人关注,分别是QFII资金、融资融券客户、套利资金。

本报文字仅供参考 据此入市风险自担

华夏基金活期通收益每日播报



责编 况玉清 美编 胡潇 责校 池红云 电话:84285566-3205 news0518@163.com

首批同业存单2小时即被抢光

发行利率多数低于同期Shibor

北京商报讯(记者 岳品瑜)首批同业存单正式上线,尽管其定价发行利率比同期限市场资金利率要低,不过由于流动性优势,190亿元的发行规模当日即全部认购完毕。值得注意的是,今日又将有5家银行推出150亿元的同业存单。

昨日,货币信息网公告显示,首批5家银行在发行过程中发行系统运行平稳,投资人认购踊跃,农业银行存单获得2.27倍超额认购,其他银行报价发行也都在2小时内足额完成认购。

根据5家银行的发行情况公告,除国开行外,其余4家商业银行的发行利率均低于昨日的同期Shibor利率。其中,工行

发行的1月期同业存单参考利率为5.1%,较银行间1月期Shibor利率低31个基点。剩下3家商业银行农行、中行、建行的同业存单期限都为3个月,参考利率分别为5.18%、5.2%、5.2%,而昨日3月期Shibor利率为5.3222%。而作为政策性银行的国开行是5家银行中唯一比同期Shibor利率高的银行。昨日国开行发行的6月期同业存单参考收益率为5.25%,而银行间Shibor利率为4.51%。

根据上清所昨日公告,交行、浦发银行、兴业银行、中信银行、招商银行也将紧随其后,今日将发行额度为150亿元的同业存单。5家银行发行量均为30亿元,

发行方式也均为报价发行,参考的利率也均低于昨日的3月期Shibor利率。

一家城商行交易员表示,同业存单因为具有流动性,买卖较为灵活,并且基本是无风险资产,因此一般情况下发行利率都会低于Shibor和质押式回购利率。

德勤中国金融业专家表示,目前市场上银行可用的对冲风险工具太少,尤其是些小银行缺乏金融衍生牌照,它们往往只能从表内负债资产结构调整或产品创新上想办法,而同业存单、大额可转让存单具有可转让性质,因此对于银行流动性管理是非常好的工具。

分析人士表示,短期来看,推出同业存单会加速利率市场化的预期,对货币债券市场有一定的负面影响,但考虑到首批同业存单定价偏低,实际负面影响可能有限,其中期影响则偏中性。

昨日央行再度暂停了14天期逆回购操作,这已是央行连续第三次暂停逆回购操作,而本周公开市场形成净回笼370亿元。不过从昨日Shibor利率看,短期Shibor全线下跌,银行间市场短期流动性偏松。交通银行首席经济学家连平表示,本月外汇流入较多,财政资金集中投放对市场流动性将有较大积极影响,预计央行公开市场操作将呈现适度净回笼态势。

M 市场关注 Market focus

银监会收紧社区银行牌照管理

开办须申请 此前备案即可

北京商报讯(记者 闫瑾)今后社区银行的开办不再只是简单备案的过程,银监会要求各大银行开办社区银行前要像开设分支一样向银监会提出申请。

昨日市场上关于民生银行社区银行恐遭叫停的消息甚嚣尘上,主要原因是银监会新规要求社区银行须持牌照经营,而此前民生银行和华夏银行等银行的社区银行网点只进行了备案,未向银监会申请牌照。

昨日晚间,银监会回应:并不是叫停,只是要规范社区银行,要求社区银行要持牌照经营。银监会表示,传言源起银监会近日对商业银行下发的一份名为《中国银监会办公厅关于中小银行设立社区支行、小微支行的通知》(以下简称《通知》),《通知》在统筹研究此

前中小商业银行支行发展模式的基础上,对中小商业银行社区支行、小微支行的牌照范围、业务模式、风险管理、退出机制等内容进行了进一步明确。

《通知》要求社区银行的设立要像开办分支一样向银监会申请牌照。而据了解,此前虽然不少商业银行已经介入社区银行领域,但是开设方式各不相同。如民生银行等多使用备案制,即不用像申请分支一样走流程、等批文,只要向相关监管当局报备即可;而另一部分银行则比较合规,按照分支行设立的流程进行社区银行的相关申请事宜。

银监会相关负责人透露,《通知》主要是规范促进社区金融服务更好地发展,并不是叫停,不规范的地方当然要改。该负责人举例道,“如果有人冒充银

行工作人员在自助机具旁行骗怎么办?以前有过先例,没有走正常的审批流程,开始可能是银行,做不好不做了,结果因为没有持牌照、报批也没有人知晓,就被非法分子冒充”。

值得注意的是,银监会并未直接回应民生的社区银行是否会被叫停,但据相关分析人士分析,民生银行的社区银行应该不会被叫停,只不过需要向银监会重新补办手续。相关业内人士表示,由于设立标准的不统一、不规范,社区银行的设立和经营目前存在诸多问题和隐患。在客户信息保密、安防、员工录用等方面均存在漏洞。其实,社区银行的开设方式依旧采取了粗放式的策略,大范围地生根发芽,相应的合规风险、安全程度等风险则值得关注。

分级债基A类份额遭遇空前赎回

近期赎回比例普超六成

北京商报讯(记者 宋娅)岁末年初,银行理财、货币基金等产品在高收益的带动下人气火热,不过,由于收益率低和流动性不佳,分级债基A类却陷入了巨额赎回潮。由于岁末是分级债券基金A类份额实施定期折算和开放申购赎回的高峰期,无一例外遭遇巨额赎回的这些基金也不可能避免地影响到了部分基金公司的总规模。

博时基金和鹏华基金最新公布的旗下分级债基裕祥A和丰泽A的申购赎回结果显示,这两只基金均遭遇大幅净值赎回,其中,裕祥A赎回比例高达66.52%,丰泽A赎回比例也达到了59.64%。不仅如此,统计数据显示,10月以来,超过10只分级债基的A类份额开

放申赎,开放后份额平均缩水比例已经高达近60%。其中,11月1日开放申赎的金鹰元盛分级债基A类份额缩水最为严重,其赎回比例高达85.79%。

分级债基A类的大比例赎回跟股市下跌的关系并不大,而是受到约定收益和流动性的影响。分级债基A类的约定收益率大都在3.9%-4.5%之间,且动辄要封闭3个月、半年甚至1年。而当前理财市场中,货币基金的年化收益率突破5%,银行理财产品在年底给出的年化收益率大都超过了6%;即便是7天回购这类的短期理财,年化收益率也能达到4.5%左右。毫无疑问,收益率拼不过人家的分级债基A类份额已经没有留人的资本。

分级债基A类份额遭遇巨额赎回

之际,B类份额的冲击也随之而来。由于债券分级基金的份额比通常为7:3,优先级份额的占比比较大,在大额赎回的情况下,B端的杠杆倍数将大幅降低,杠杆投资价值显著下降。事实上,目前来看,由于分级债基的母基金净值增长率普遍为负,无法覆盖A端的约定收益率,因此分级债基B份额的亏损已经被成倍放大。为应对赎回的流动性压力,管理人将被迫兑现资本利得损失,无法实施持有到期策略。

“年末资金收益率走高,这让半封闭式分级债基A端的约定收益率无法与货基等抗衡,由此导致的大额赎回将对分级债基的运作产生重大不利影响。”分析人士称。

大成华安试水迷你基金转型之路

北京商报讯(记者 苏长春)迷你基金死而不僵的尴尬未来或将被打破,大成、华安基金已经为迷你基金率先做出了转型尝试,成为基金产品转型尝鲜者。

昨日,大成基金发布公告称,拟召开大成中证500沪市ETF联接基金持有人大会,审议将该基金转型为大成健康产业股票型基金。

数据显示,该基金三季度末份额只有5310万份,净值规模仅5758万元,已经快逼近基金5000万元的清盘线,较成立初期的3.21亿份募集份额缩水了近82%。

事实上,谋求转型的不只大成基金,今年11月华安基金也就短期理财基

金“双月鑫”修改合同征求持有人的意见,将这只基金的运作周期由原来的“双月滚动”改为“单月滚动”,目前已获得持有人大会票通过。截至9月30日,“双月鑫”的资产管理规模为1.55亿元,虽然华安“双月鑫”未及迷你基金定义的程度,但也因毫无盈利优势,遭到投资者的大量赎回。

对于近期小型迷你基金纷纷转型的现象,钱景财富基金研究中心相关分析表示,迷你基金谋求转型有着两方面的益处,首先是可以打破迷你基金备受冷落的尴尬境地,以便留住客户;其次是可以让基金更好地跟随市场的变化,避免死而不僵,给迷你基金一次“新

生”的机会。

北京济安金信公司副总裁王群航认为,强迫迷你基金清盘或者合并不可行,对于不再符合市场需求的产品,根据市场变化积极转型或是一条主要出路。

不过,上述钱景财富分析师也表示,迷你基金谋求转型若想取得成效,关键还是在于基金经理对产品投向和投资策略的准确把握,否则恐怕也只是昙花一现。

据悉,目前QDII、ETF和ETF联接等

基金产品都沦为迷你基金的重灾区。

数据显示,目前就有38只基金中期规模跌

破5000万元警戒线,其中方正红利精选

6月底规模只有492万元,创基金史上单

只基金规模新低。

银监会王岩岫: 银行开户不得网上办理

北京商报讯(记者 闫瑾)互联网金融的创新也有边界,银监会创新部主任王岩岫昨日对外表示,银行开户和客户理财风险评估等流程不得通过网上办理,这也意味着将来在银行开户只能去银行网点办理。

王岩岫是在出席昨日举办的“第九届中国电子银行年会”时做出上述表态的,这相当于给银行柜台的互联网替代划了禁区。今年以来,互联网金融之风席卷了多个行业,商业银行也开始将更多的触角伸到了网络,建立电商平台、打造网络金融产品,随之可能产生的风险也引起了监管层的注意。此前,有部分银行进行创新,推出网上直接开户,虽然开设的为电子账户,但是难免不会有商业银行继续创新,将日常开户搬到网络上。

分析人士认为,风险控制和保证账户真实性,是银监会做出上述表态的主要原因。今年以来,互联网金融之风席卷了多个行业,商业银行也开始将更多的触角伸到了网络,建立电商平台、打造网络金融产品,随之可能产生的风险也引起了监管层的注意。此前,有部分银行进行创新,推出网上直接开户,虽然开设的为电子账户,但是难免不会有商业银行继续创新,将日常开户搬到网络上。

此外,在昨日的年会上,中国金融认证中心发布了《2013中国电子银行调查报告》(以下简称《报告》),调查结果显示,2013年全国地级以上城市城镇用户的个人网银比例为32.4%,连续三年呈增长趋势。

“我们认为互联网改变了一定的金融服务方式,但是没有消除金融固有的风险,仍要遵循在互联网线上线下统一标准的原则,无论是在互联网还是在手机,只要从事的是银行业务,都要按照银行进行监管。”王岩岫补充道。

对于未来走势,一位市场人士认为,中国信达维持稳定的行情可能性比较大,一方面资源的稀缺性加强了市场买入情绪。

另外,股市场投资者普遍关注过往业绩,目前中

国信达经营业绩表现还可以,资产处置能力比较领先,

因此市场认可度比较高。

中国信达上市首日上涨25.7%

北京商报讯(记者 刘伟)不出意外,中国信达港股上市首日受到市场热捧,该股在香港挂牌首日收盘涨幅达到了25.7%。

受美国提早退出QE担忧升温、内地股市走势反复的影响,昨日港股低开低走,收盘时报23218.12点,收跌0.51%,昨日中资金融股普遍走弱。不过这似乎并没有影响到中国信达首演的表现,该股以4.4港元开盘后高开高走,最终收盘价为4.5港元,全天上涨25.7%,这一表现与多数机构预测一致。

大同证券高级投资顾问付永翀接受北京商报记者采访时表示,中国信达首日表现与其行业特殊性以及国资